

ISOC在世界电信政策论坛上的 发言稿：

关于《秘书长的报告》的意见

2009年4月22日

在去年6月24日举行的上一次世界电信政策论坛(WTPF)非正式专家组(IEG)会议后，我们针对《秘书长的报告》及其附录中的《意见》主张提出了附加意见。

作为WTPF非正式专家组的成员，互联网协会在去年积极¹为这个多利益相关者会议做了准备工作。首先我们想强调的是，在ITU（国际电信联盟）秘书长于2008年6月提出要求后，ISOC（互联网协会）提交了有关“融合和新生”政策问题的选定议题建议书。ISOC并借机表示对就《秘书长的报告》的起草过程及后续讨论中所多次提出的意见方向予以支持。这个方向具体来说，就是如果WTPF能将关注点集中到一或两个全球群体面临的紧迫问题上，这个论坛将能发挥更大的作用。

ISOC支持对“绿色ICT”（信息通信技术）或“ICT”和“公共安全”的关注，而该建议书提供了支持材料。我们非常高兴地看到在提议的《意见》中的一个意见是特别针对“ICT与环境”的，但遗憾的是，论坛中的没有工作组专门关注这一重大新生问题。

最后的决定是WTPF将关注一系列广泛的议题，这些议题涉及大量的专业技术知识，例如包括互联网相关公共政策在内的融合问题，新近出现的电信政策和监管问题、下一代网络和国际电信规则。

在这个非常具有挑战性的时刻，ISOC非常重视IEG内部和即将举办的论坛所提供的多利益相关者对话机会，并提供相关事实和技术信息，这样里斯本论坛上的各种讨论将会具有建设性和理解度。

互联网协会注意到《意见》已成为向WTPF提交的《秘书长的报告》的一部分，希望在里斯本论坛上能有机会对这些意见进行更全面的讨论。我们对《意见》的总体看法是：**我们要强调尊重和保护“互联网模式”的重要性**，继续加强互联网对创新和创造方面的贡献。“互联网模式”是建立在“端到端原则”等受到广泛支持的关键

¹ <http://www.isoc.org/pubpolpillar/community/wtpf.shtml> -

原则上的，它支持在全球范围内部署具有创新性、甚至是令人惊叹的应用程序。互联网技术发展的开放性和透明度以及相关的政策发展及管理流程对互联网自身的成功和维持全球互联网的发展起着决定性的作用。

互联网的发展一直依靠着自身的开放度和广泛多样的输入。这一点非常重要，因为互联网作为一个平台，不同的组织和用户都可在上面建立基础架构、开发软件和创建服务，然后向全球发布。随着互联网的成长以及它不断推动全球经济和社会向前发展，未来的政策和惯例必须在赋予给我们的互联网的共享原则和理念基础上加以发展。

这个全球性的平台使人类通信达到了前所未有的广度，也彻底改变了我们表达自我和相互合作的方式，为全世界的人们带来了无法想像的好处。然而，要让ICT继续为全世界人的幸福做出贡献，我们必须努力确保每个人能以合理的费用自由地通过个人电脑、电话或其它设备连接到互联网，并且确保丰富的供应商、服务、应用程序和产品资源可供他们选择。**通信环境不应过多地受到政府或私人控制，导致其发展受阻。**互联网上的服务和应用程序必须是可信、可靠和稳定的，用户的地位是不可侵犯的。

事实上，当互联网能够使用户可以自由连接，进行通信、创新、分享、选择并值得他们信赖时，它才能茁壮成长并对社会作出最大的贡献。要了解为什么这些方面如此重要，我们必须认识到技术和基础架构是进步的必要条件，但它不会推动进步，因为推动进步的是人。人的需求和他们所发现的机遇推动了应用程序、解决方案和创新的发展。

人们很容易犯的一个错误是讨论互联网在过去是如何发展起来的。**互联网现在仍在发展。谨记其短暂发展史中的教训才是至关重要的。**互联网的未来发展应仅受限于我们的想象力。互联网的特色在于，它分散的架构能将个人用户的选择度或创造性发挥到极致，他们能选择或制造最符合自己需要的硬件、软件和服务。如果要想让互联网继续成为一个创新的创造平台，那么其开放、可全球寻址及分散的特性必须得到保留。

我们期望看到里斯本论坛上做出的审议将会在一个充满挑战的经济环境中诞生。要解决这些挑战，非常重要的一点要保留住那些支撑互联网持续发展的条件。只有这样做，互联网才能继续支持世界的进步和发展。

为加深论坛各方对这些关键问题的了解，互联网协会提交了题为《**互联网生态环境**》和《**以用户为中心的互联网**》这两份文件。我们还提供了《**IPv6 地址分配**》、《**互联网与标准**》和《**下一代网络和互联网**》等资料文件作为“2009年世界电信政策论坛”的官方背景文件。这些资料文件由互联网协会的标准部和技术部精心编写而成。我们希望这些文件中的信息能够供参加里斯本论坛的代表团采用，帮助他们展开讨论。

最后，我们对ITU邀请分部成员参加“世界电信政策论坛”表示感谢。我们希望鼓励ITU秘书长继续向感兴趣的利益相关者开放其会议，并将与会人员范围从其成员国和分部成员扩展到民间协会、互联网群体以及研究群体。我们坚信：我们迫切需要打造一个适当的多利益相关者论坛，使有学问、有兴趣以及有能力的民众可参与解决方案的制定过程，以强化互联网作为重要的沟通和创新工具的能力。

我们希望能在里斯本举行的“世界电信政策论坛”上讨论这些意见。

关于互联网协会

互联网协会(ISOC)是一家独立的非赢利性国际组织，总部设于瑞士日内瓦和美国弗吉尼亚州的雷斯頓。ISOC不仅是技术上可靠、公平的全球性互联网信息交换场所和教育提供者，也是世界各地互联网相关倡议的推动者和协调者。该协会下设IETF、互联网架构委员会(IAB)和互联网研究任务组(IRTF)。

ISOC成立于1992年，在互联网相关标准、教育和政策方面起引领作用。该组织的支持者遍及全球网络，他们积极致力于在互联网群体中以及世界范围内提倡和奉行ISOC使命。该协会有80多家分会，拥有80多家机构成员和28000多名个人成员。组织成员为ISOC技术、教育和政策活动范围的区域化作出了积极贡献。ISOC自1995年起即成为ITU-T（标准部）和ITU-D（发展部）的分部成员。网址：<http://www.isoc.org>。